
平行と合同 １・平行線と角

９ ２ 平行線と角（その６）

（１／６）■ 三角形の内心の問題 ■

三角形の内心の問題

★解法の技術★

右の図は，∠Ｂと∠Ｃの二等分線の

交点をＤとしたものである。

∠Ａ＝５０°のとき，∠ＢＤＣの

大きさは何度ですか。

【考え方】∠ＡＢＤ＝∠ＤＢＣ＝ｂ，∠ＡＣＤ＝∠ＤＣＢ＝ｃとおく。

∠ＢＤＣ＋(ｂ＋ｃ)＝１８０°だから，まず(ｂ＋ｃ)を求める。

［考える手順］ ［答 案］

１ 角を定義する ∠ＡＢＤ＝∠ＤＢＣ＝ｂとおくと，∠Ｂ＝２ｂ

∠ＡＣＤ＝∠ＤＢＣ＝ｃとおくと，∠Ｃ＝２ｃ

２ 内心を頂点とする △ＡＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の底角の和 ５０°＋(２ｂ＋２ｃ)＝１８０°

を求める (２ｂ＋２ｃ)＝１３０°

(ｂ＋ｃ)＝６５°

３ 内心を頂点とする △ＤＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の頂点の角度 ∠ＢＤＣ＋(ｂ＋ｃ)＝１８０°

を求める (ｂ＋ｃ)＝６５°だから

∠ＢＤＣ＋６５°＝１８０°

∠ＢＤＣ＝１１５°

答 ∠ＢＤＣ＝１１５°

【注】三角形の内心とは…

三角形のそれぞれの角の二等分線の交点をその三角形の内心といいます。
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



平行と合同 １・平行線と角

９ ２ 平行線と角（その６）

（２／６）■ 三角形の内心の問題 ■

◇《三角形の内心の問題》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

右の図は，∠Ｂと∠Ｃの二等分線の

交点をＤとしたものである。

∠Ａ＝５０°のとき，∠ＢＤＣの

大きさは何度ですか。

【考え方】∠ＡＢＤ＝∠ＤＢＣ＝ｂ，∠ＡＣＤ＝∠ＤＣＢ＝ｃとおく。

∠ＢＤＣ＋(ｂ＋ｃ)＝１８０°だから，まず(ｂ＋ｃ)を求める。

［考える手順］ ［答 案］

１ 角を定義する ∠ＡＢＤ＝∠ＤＢＣ＝ｂとおくと，∠Ｂ＝［ ］

∠ＡＣＤ＝∠ＤＢＣ＝ｃとおくと，∠Ｃ＝［ ］

２ 内心を頂点とする △ＡＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の底角の和

を求める

(ｂ＋ｃ)＝［ ］

３ 内心を頂点とする △ＤＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の頂点の角度

を求める

∠ＢＤＣ＝［ ］

答 ∠ＢＤＣ＝［ ］
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



平行と合同 １・平行線と角

９ ２ 平行線と角（その６）

（３／６）■ 三角形の内心の問題 ■

◇《三角形の内心の問題》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

右の図は，∠Ｂと∠Ｃの二等分線の交点

をＤとしたものである。

∠ＢＤＣ＝１３２°のとき，∠Ａは何度

になりますか。

【考え方】∠ＡＢＤ＝∠ＤＢＣ＝ｂ，∠ＡＣＤ＝∠ＤＢＣ＝ｃとおく。

∠ＢＡＣ＋（２ｂ＋２ｃ）＝１８０°だから，

まず（２ｂ＋２ｃ）を求める。

［考える手順］ ［答 案］

１ 角を定義する ∠ＡＢＤ＝∠ＤＢＣ＝ｂとおくと，∠Ｂ＝［ ］

∠ＡＣＤ＝∠ＤＢＣ＝ｃとおくと，∠Ｃ＝［ ］

２ 内心を頂点とする △ＡＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の底角の和

を求める

３ ∠Ａの角°を求める △ＡＢＣの内角の和は１８０°であるから，

∠Ａ＝［ ］
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



平行と合同 １・平行線と角

９ ２ 平行線と角（その６）

（４／６）■ 三角形の内心の問題 ■

◇《三角形の内心の問題》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

右の図で，Ｐは，∠ＡＢＣ，∠ＡＣＢの

２等分線の交点である。

(1) ∠Ａ＝５０°のときの∠ＢＰＣの大き

さを求めなさい。

(2) ∠ＢＰＣ＝１２６°のときの∠Ａの大

きさを求めなさい。

［考える手順］ ［答 案］

１ 角を定義する ∠ＡＢＰ＝∠ＰＢＣ＝ｂとおくと，∠Ｂ＝［ ］

∠ＡＣＰ＝∠ＰＣＢ＝ｃとおくと，∠Ｃ＝［ ］

(1) ∠ＢＰＣの大きさを求める

２ 内心を頂点とする △ＡＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の底角の和

を求める

３ 内心を頂点とする △ＰＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の頂点の角度

を求める

答 ∠ＢＰＣ＝［ ］

（次のページへつづく）Æ
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



□□【平行と合同 №９（４／６）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

(2) ∠Ａの大きさを求める

２ 内心を頂点とする △ＰＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の底角の和

を求める

３ ∠Ａの角°を求める △ＡＢＣの内角の和は１８０°であるから，

∠Ａ＝［ ］
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



平行と合同 １・平行線と角

９ ２ 平行線と角（その６）

（５／６）■ 三角形の内心の問題 ■

◇《三角形の内心の問題》 学力化 · ／ ，

★演習★【３】

右の図で，Ｐは，∠ＡＢＣ，∠ＡＣＢの

２等分線の交点である。

∠Ａ＝χ°，∠ＢＰＣ＝ｙ°として，

ｙをχの式で表しなさい。

［考える手順］ ［答 案］

１ 角を定義する ∠ＡＢＰ＝∠ＰＢＣ＝ｂとおくと，∠Ｂ＝［ ］

∠ＡＣＰ＝∠ＰＣＢ＝ｃとおくと，∠Ｃ＝［ ］

２ 内心を頂点とする △ＡＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の底角の和

を求める

(ｂ＋ｃ)＝９０°－ χ°

３ 内心を頂点とする △ＰＢＣの内角の和は１８０°であるから，

三角形の頂点の角度 ∠ＢＰＣ＋(ｂ＋ｃ)＝１８０°

を求める (ｂ＋ｃ)＝９０°－ χ°だから

∠ＢＰＣ＋９０°－ χ°＝１８０°

∠ＢＰＣ＝９０°＋ χ°

答 ｙ＝［ ９０＋ ］

（次のページへつづく）Æ
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



□□【平行と合同 №９（５／６）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

＊これは三角形の角についての，次のような性質を表しています。

三角形の２つの底角の二等分線がつくる

角度は，頂角の半分に９０° を加えた角

度になる。

三角形の頂角をχ°，底角の二等分線が

つくる角度をｙ°とすると，

ｙ＝９０＋ χ

これを知っていると，瞬時に角度を求めることができます。
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



平行と合同 １・平行線と角

９ ２ 平行線と角（その６）

（６／６）■ 三角形の内心の問題 ■

◇《三角形の内心の問題》 学力化 · ／ ，

★演習★【４】

右の図のように，△ＡＢＣの∠Ｂ，∠Ｃの

二等分線が点Ｐで交わっている。

次の問いに答えなさい。

(1) ∠Ａ＝７０°のとき，∠ＢＰＣの大きさ

を求めなさい。

(2) ∠ＢＰＣ＝１３０°のとき，∠Ａの大き

さを求めなさい。

【考え方】次の公式を使って，求めてみましょう。

三角形の頂角をχ°，底角の二等分線がつくる角度をｙ°とすると，

ｙ＝９０＋ χ …①

［考える手順］ ［答 案］

(1) ∠ＢＰＣの大きさを求める

１ 公式のχに７０を 公式①において，［ ］＝７０だから，

代入する ＋

答 ∠ＢＰＣ＝ ［ ］

(2) ∠Ａの大きさを求める

１ 公式のｙに１３０を 公式①において，［ ］＝１３０だから，

代入する χ

答 ∠Ａ＝［ ］
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■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。




